
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO      , DE 2015 

(Do Sr. Evair de Melo) 

Solicita informações a Srª. Ministra 
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento 
sobre a execução do Plano Setorial de 
Mitigação e de Adaptação de Mudanças 
Climáticas para a Consolidação de uma 
Economia de Baixa Emissão de Carbono na 
Agricultura, denominado Plano ABC, no que 
se refere ao Programa 1; Recuperação de 
Pastagens Degradadas. 

Senhor Presidente: 

Com base art. 50, § 2º da Constituição Federal, e nos 

arts. 24, inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a Vossa 

Excelência seja encaminhado ao Srª. Ministra da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento o seguinte pedido de informações sobre a execução do Plano 

Setorial de Mitigação e de Adaptação de Mudanças Climáticas para a 

Consolidação de uma Economia de Baixa Emissão de Carbono na Agricultura, 

também denominado Plano ABC, no que se refere ao Programa 1: 

Recuperação de Pastagens degradadas: 

1. Que ações previstas no Plano ABC foram executadas 

no que se refere à recuperação de pastagens degradadas? 

2. Quantos hectares de pastagens degradadas foram 

recuperadas, dos 15 milhões previstos no supracitado Plano? 

3. Qual o montante aplicado, por fontes de recursos, para 

recuperação dessas pastagens? 

4. Quais os mecanismos desenvolvidos para o 

monitoramento de execução das ações previstas? 
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JUSTIFICAÇÃO 

Estamos cientes de que, em 2012, o Ministério da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento e outros órgãos e empresas 

apresentaram o Plano Setorial de Mitigação e de Adaptação de Mudanças 

Climáticas para a Consolidação de uma Economia de Baixa Emissão de 

Carbono na Agricultura, o Plano ABC, decorrente de compromisso assumido 

pelo Brasil de redução das emissões de gases do efeito estufa (GEF) na 15ª 

Conferência das Partes – COP 15 realizada em Copenhague, em 2009. 

Foram criados 7 programas , dentre os quais a 

recuperação de pastagens degradadas. 

Duas fases foram estabelecidas: Fase 1, de 2010-2015, 

Fase 2, 2016-2020. 

A recuperação das pastagens degradadas é fundamental 

para a sustentabilidade da pecuária bovina e pode ser feita por recuperação 

direta ou por intermédio de integração Lavoura-Pecuária-Floresta (Ilpf). Esses 

sistemas têm se mostrado eficazes para aumento da produtividade de bovinos, 

grãos, fibras e bioenergia sem a necessidade da abertura de novas áreas. 

Diante das vantagens da implementação dos referidos 

Programas, solicitamos informações sobre as ações efetivamente realizadas 

até o momento, visando embasar nossa atividade legislativa. 

Sala das Sessões, em        de                          de 2015. 

Deputado EVAIR DE MELO 
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